

# 提高文明出行意识，营造和谐出行环境

## 我市启动“你让我让 心畅路畅”主题宣传活动 为6支文明交通志愿服务队授旗

本报7月24日讯 24日，青岛市文明办、青岛市交通运输局联合开展“你让我让 心畅路畅”主题宣传活动，进一步深化文明交通工作，提高市民文明出行意识，营造和谐有序的出行环境。市文明办、市委市直机关工委、市教育局、市公安局、市交通运输局、市国资委及青岛国际机场集团、青岛城运控股集团、青岛地铁集团、中国铁路济南局集团有限公司青岛站、青岛真情巴士集团、青岛工贸职业学校有关负责人，以及公交、地铁、机场、火车站等行业代表和市民代表参加活动。

活动现场，播放了交通安全警示片，市公安局交警支队民警讲解交通安全法规、宣传交通安全知识，青岛城运控股集团、青岛国际机场集团职工代表分别进行文明交通主题宣讲，青岛地铁集团、青岛真情巴士集团分别进行《礼仪操》和文明交通音乐快板展演，公交、地铁、机场、铁路、出租等交通行业志愿者及市民代表发出倡议，现场还为6支文明交通志愿服务队授旗，引导交通从业者和广大市民群众牢固树立文明出行理念。市文明办、市交通运输局有关



活动现场为6支文明交通志愿服务队授旗。

负责人对文明交通、排队礼让工作进行倡导和部署，从提高认识、营造氛围、组织活动、协同推进等方面提出明确要求。随后，与会人员一同参观了“文明交通 你我同行”主题彩绘公交车，沉浸式体验文明交通“流动课堂”。

文明有序的交通环境，彰显城市形象，滋养城市文化。4月，市文明办、市

公安局、市交通运输局联合举行了全市“文明交通 你我同行”主题活动启动仪式。活动开展以来，各行各业积极响应，广泛开展文明交通宣传教育，深入开展交通违法整治，全社会文明出行意识不断增强。此次“你让我让 心畅路畅”宣传活动，旨在进一步增强文明共识，引导全社会不断增强文明交通意

识，共同营造文明礼让、有序乘车的良好氛围，持续提升城市文明水平。

据了解，下一步各相关单位将迅速行动，结合行业特色，打造文明窗口，持续扩大文明交通系列活动影响力。

发挥行业优势，当先锋作表率，交通运输系统将继续落实文明驾车、礼让为先，引导乘客排队候车、有序乘车，不断提升公共交通服务能力和品质，让公共交通成为展示城市文明的流动窗口；加强协同联动，营造良好环境，公安交警部门充分发挥执法管理的职能，加强交通普法宣传教育，依法查处各类交通违法行为。教育部门加强中小学生交通法规教育，市委市直机关工委、市国资委组织机关、企事业单位积极参与到文明交通建设中来，引领“你让我让”文明风尚。

强化宣传引导，倡树文明风尚，市文明办、市公安局、市交通运输局将挖掘一批先进典型，设计一批公益海报，创作一批文明交通短视频，通过全方位、多层次的宣传引导，在全社会营造人人关注文明交通、人人参与文明交通的良好氛围。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 见习记者 管浩然 刘慧）

## 动态调整航班计划

### 青岛机场多措并举保障航班运行

## 雷雨季节“能飞尽飞”



全力应对雷雨天气影响。

本报7月24日讯 近期，青岛地区多次出现短时强降水、大风、雷暴等天气，面对暑运旅客量屡创刷新历史记录和强对流特殊天气的双重保障压力，青岛机场高效协同、细致保障，以行动扎实做好航班安全保障工作，进一步提高应急情况下服务质量，最大限度降低特殊天气对旅客出行的影响。

雷雨季是全年运行保障的重要时段，一方面复杂天气较多，另一方面正值暑运，航空运输市场需求增长。青岛机场坚持运行“一盘棋”协同保障，充分发挥运管委联动效能，第一时间组

织应急会商并发布各类预警信息，组织航空公司积极研判决策，动态调整航班计划，实现“能飞尽飞”，快速消化、疏散积压航班和旅客。同时，启动“上客申请”模式，统筹管控航班上客节奏，保障航班运行秩序和航站楼内旅客秩序平稳。

为进一步增强风险意识，做好防汛备汛各项工作，结合雷雨季气候特点和保障经验，密切关注天气变化趋势及预警信息，加强值班值守和信息报告，各区域增派定时巡视人员，全面排查巡视排水设备，清点确认防汛沙袋、防水挡



青岛机场多措并举保障航班“能飞尽飞”。

板、移动水泵等防汛物资，切实做到防患于未然。在接到强降雨、雷电等特殊天气预警后，提前研判，增设手推车、座椅等保障资源，做好网约车、出租车、机场大巴等运力储备。同时，考虑到特殊天气对航班运行产生的影响，从旅客需求出发，与各航空公司保持密切沟通，及时获取航班最新动态，并通过广播、航显屏第一时间告知；在值机区、安检区、候机区、行李提取区等旅客密集点位，增派流动问询人员及保障志愿者近百名，细致做好旅客问询引导、爱心帮扶、退改签协助等工作；航站楼内各商

业单位提前备货并调整备勤人员，适当延长店面营业时间；通过96567、飞讯快办平台高效响应旅客诉求，在话务量、诉求量较平时增长一倍的情况下，保障响应率达96%。

截至24日上午，青岛机场整体运行安全平稳，航站楼内旅客有序抵离。下一步，青岛机场将密切关注天气变化，不断增强应急处置能力，以实际行动扎实做好暑期航班保障工作，为广大旅客平安顺畅出行保驾护航。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

## 全力打好夏季臭氧污染防治攻坚战

# 臭氧同比改善率 崂山居各区市第一位

本报7月24日讯 为积极应对夏季高温天气造成臭氧污染的不利影响，推动空气质量持续改善，市生态环境局崂山分局开展“烈焰”综合执法行动，精准查找问题点源，以有效举措推进空气质量改善，遏制臭氧季节性污染。今年以来，崂山区臭氧同比改善14.3%，改善率居各区市第一位；臭氧超标天数同比减少14天。

本次行动该局从多方面入手，全力打好夏季臭氧污染防治攻坚战。过程中，聚焦涉挥发性有机物重点区域及包装印刷、工业涂装等重点行业，检查涉挥发性有机物企业40余家次。对全区70余家涉挥发性有机物企业开展送法入企，帮助企业制定减排措施，提升企业主体责任意识，确保治理设施达标排放。与此同时，邀请专家对重点涉气企

业“一对一”精准帮扶指导，深入开展涉挥发性有机物排放企业的无组织排放整治。加大工业涂装、包装印刷低（无）VOCs含量原辅料替代力度，7家重点涉气企业全部使用低（无）VOCs含量涂料、胶粘剂、清洗剂。此外，定期对加油站进行监测抽查，印发实施夜间加油卸油的倡议书，并引导公众夜间错峰加油，有效降低白天高温时段加油过程中

挥发性有机物的影响。

据了解，本次臭氧污染防治攻坚战行动共检查企业500余家次，出动执法人员1700人次，发现问题380个，均完成整改。为提高监管效能，采用了走航监测、在线监测、用电量监控等一系列非现场执法手段，做到快速发现问题，第一时间现场查处。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）